

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Земцовой Ирины Юрьевны на тему «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия (медицинские науки), 14.01.12 – онкология (медицинские науки).

Актуальность диссертационной работы И.Ю. Земцовой обусловлена тем, что в настоящее время, несмотря на достигнутый прогресс в лечении немелкоклеточного рака легкого (НМРЛ), отдаленные результаты хирургического лечения пациентов остаются неудовлетворительными. Основным фактором, определяющим выбор тактики лечения и прогноз больных раком легкого, является стадия заболевания по системе TNM. Тем не менее, результаты лечения пациентов при одной и той же стадии НМРЛ сильно варьируют.

В последние годы помимо стандартных клинических и гистологических факторов, описана прогностическая ценность и других маркеров, включающих в себя показатели периферической крови, ассоциированные с воспалением, а также метаболические и иммунобиологические характеристики опухоли. Изучение особенностей противоопухолевого иммунитета и маркерного профиля опухолевых стволовых клеток является актуальной проблемой в оценке биологической агрессивности НМРЛ и прогрессирования заболевания при ранних стадиях. Помимо этого, важнейшую роль при выборе оптимальной тактики лечения и определении прогноза пациентов с НМРЛ имеет точное и детальное определение N стадии, которая отличается выраженным полиморфизмом.

Именно поэтому целью работы и стало уточнение прогностической значимости ряда клинико-анатомических, патоморфологических и иммунобиологических характеристик опухоли.

Дизайн работы соответствует одноцентровому ретроспективному исследованию с максимальным сроком наблюдения 177 месяцев. Методологической основой работы являлись данные о 535 пациентов с НМРЛ. Автором проведена оценка отдаленных результатов хирургического лечения больных в зависимости от особенностей лимфогенного метастазирования при IIIA(N2) стадии НМРЛ, а также сформулированы факторы прогноза течения заболевания у пациентов с ранними стадиями заболевания. Соблюдение научной методологии, использование принятых в хирургических и онкологических исследованиях способов оценки патологии, а также современные методы статистического анализа подтверждают достоверность полученных результатов.

Автором впервые сформулирована оригинальная концепция, объясняющая раннее прогрессирование рака легкого после радикального хирургического лечения у больных I стадией НМРЛ. Продемонстрирована значимость в качестве факторов прогноза уровень накопления SUV первичной опухоли в легком при позитронной эмиссионной томографии, совмещенной с компьютерной томографией и маркеров системного воспаления у больных НМРЛ. Также обоснована возможность хирургического лечения больных местно-распространенным немелкоклеточным раком легкого с учетом гетерогенности N2. Все это делает диссертацию не только практически важной, но и в значительной степени фундаментальной.

Выводы соответствуют поставленным задачам. Практически логичны и их использование позволит улучшить отдаленные результаты



хирургического лечения больных немелкоклеточным раком легкого. По теме исследования автором опубликовано 6 работ, отражающих основные положения работы, из них 2 – в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Принципиальных замечаний по дизайну работы, полученным результатам, выводам, а также автореферату нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Земцовой Ирины Юрьевны на тему «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи, имеющей важное значение для современной хирургии и онкологии, - улучшение результатов лечения больных немелкоклеточным раком легкого, что соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., №842, с внесенными изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016 г., №335, и Постановлением Правительства РФ от 01.10.2018 г., №1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия (медицинские науки), 14.01.12 – онкология (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.07.2015 г., №662), необходимых для работы диссертационного совета Д208.092.01.

Заведующий кафедрой хирургии
Института профессионального образования
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Самарский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор
(шифр специальности в совете 14.01.17 – хирургия)

Корымасов Евгений Анатольевич

31 мая 2021 года

Адрес: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
Тел.: +7 (846) 374-10-04, 956-22-72.
Тел. моб. 89276080041.
www.samsmu.ru, info@samsmu.ru,
kaf_hiripo@samsmu.ru,
e.a.korymasov@samsmu.ru,
korymasov@mail.ru

